



Patriciul

ORGANUL MIȘCĂRII PATRIOTICE DEMOCRATICE

„Așa cum țărănimea săracă și muncitoarele înțelege problema colectărilor, așa s'o înțeleagă și avuții” - a spus d. deputat Cuedan Petre cetățenilor din comuna Zădărlac

Colectările vor aduce după sine îmbunătățirea vieții tuturor oamenilor muncii

D. deputat Cuedan Petre, în timpul vacanței parlamentare, a găsit necesar ca să întreabineze acest timp nu ca o dăruire de bunăvoie, ci ca un bun prietel de muncă, în folosul cetățenilor județului Arad, care l-au ales ca reprezentant, în primul Parlament democratic al țării noastre.

De câte ori a avut prilejul, d. deputat Cuedan Petre s'a deplasat în comunele județului nostru, pentru a cunoaște îndeaproape și amănunțit toate problemele și îndeosebi cele a țărănimii muncitoare, probleme pe care au căutat și caută ca să le rezolve în favorul oamenilor muncii, în interesul țării. Lucrul acesta l-au constatat însăși țărani județului nostru, care, în multe rânduri au avut prilejul ca să aducă la cunoștință d-lui Cuedan Petre toate păsurile, toate obstacolele, cu un cuvânt, tot ce trebuie rezolvat în mod echitabil, just și democratic.

Colectarea cerealelor, fundamentul stabilizării monetașii

Însoțit de d. președinte al plasei Aradul Nou, d. deputat Cuedan Petre a făcut vizită la batozele din Aradul Nou, precum și la cele din Zădărlac. Aici, a avut prilejul să constate, că problema colectărilor, în urma lămuririlor date, a fost înțeleasă și primită de către țărani și îndeosebi de către țărănimea muncitoare. Este știut că și la Aradul Nou, ca președințenie, dușmanii de moarte ai țărănimii muncitoare au căutat să lanseze suverene de șovani, în ce privește colectarea cerealelor. În urma lămuririlor amănunțite însă, țărănimea a înțeles, că cea mai importantă acțiune pe care o va face guvernul, în momentul de față, este aceea a colectărilor, acțiune care aduce după sine lucrul pe care îl așteaptă toți oamenii muncii din țara românească: stabilizarea monetară și echilibrarea vieții noastre economice.

tru a putea face înșămânțările. Nu de multe zile, s'a primit o dispoziție prin care s'a adus la cunoștința camerelor agricole care la rândul lor au adus la cunoștința celor interesați, că țărani, care în toamnă au primit semințe pentru înșămânțare de la Camera Agricolă, în anul acesta nu le vor întoarce statului. Iată o dovadă concretă din care reiese că guvernul a înțeles și înțelege păsurile

țărănimii sărace, pe care caută s'o sprijine. D. deputat Cuedan Petre a rămas mulțumit de felul cum se fac colectările în Aradul Nou. Vizitând batozele, d-lui deputat Cuedan Petre i s'a adus la cunoștință că lucrul nu poate să se facă așa cum ar trebui, din cauza lipsei de saclă. D. deputat Cuedan va interveni pentru rezolvarea problemei saclilor, pentru ca lucrul să nu poată fi stânjenit.

Deputatul Aradului a avut prilejul să constate că țărănimea săracă și cea mijlocie înțelege cel mai bine necesitatea colectărilor de cereale.

Primiți bogății ai satelor nu cunosc să se sustragă de la această cotă ce trebuie predată statului. Desigur, pentru ei starea aceasta de lucruri este multumitoare și ar vrea să se înmulțească tozina reacțiunii, care ar dori ca stabilizarea monetară să nu se facă niciodată în țara românească. Lucrurile însă stau altfel. Dacă țărani săraci înțeleg să dea, atunci bogatul deasemenea trebuie să înțeleagă lucrul acesta.

Pentru că — a spus deputatul Aradului — stabilizarea, în mod implicit, va aduce după sine sigura echilibrare și redresare a vieții noastre economice, venind totodată în ajutorul oamenilor muncii.

Așa cum colonistul Rusu Petru din Aradul Nou, din pășinul lui a dat cu dragoste pentru stat, așa trebuie să dea și cei avuți.

D. deputat Cuedan Petre fiind întrebat de țărănimea săracă, dacă statul va accorda din nou acestora semințe pentru înșămânțare, d. sa a răspuns, că tocmai pentru aceasta colectările trebuie, pe de altă parte, să asigure și înșămânțările oamenilor mai nevoiași, pentru anul care vine.

Totodată țărănimea a adus la cunoștință d-lui deputat că la mori, în loc să se ia unușul legal de 12 la sută, proprietarii morilor iau 20 la sută. Ori, lucrul acesta este deosebit de isbitor. Morarii, nu pentru aceea au mori ca să comită ilegalități și ca să fure din pășinul grâu al omului sărac, ci, se pare, că scopul morarilor este altul: acela de a fi puși în mod legal, în slujba tuturor cetățenilor. Fiind sesizat de această mârșăvie, d. deputat Cuedan intervine de urgență în sensul legalității.

De ce n'au unele batoze motorină? Pentru că aceasta a fost distribuită

(Continuare în pag. 4a)

Ancheta în acțiunea trădătoare a fruntașilor manişti : Mihalache-Penescu-Carandino se va termina în câteva zile

D. prim-ministru despre situația lui Iuliu Maniu — D. ministru Teohari Georgescu despre unelirile reacțiunii

Correspondenții de presă din capitală anunță că cercetările în legătură cu încercarea de fugă a fruntașilor manişti, Mihalache-Penescu-Carandino și a com-

plicilor lor a intrat în faza finală, până în câteva zile se vor cunoaște rezultatele cercetărilor de până acum.

Un ziar din capitală pune ipoteze că este posibil ca conspiratorii manişti să fie transportați sub o pară seceră undeva într-o localitate din apropierea capitalei pentru a fi readuși la București atunci când va fi nevoie de confruntări și interogări. Se pare că cercetările au adus la iveală lucruri secrete care vor da cazului o întorsătură senzațională.

D. prim-ministru dr. Petru Groza, făcând declarații în cursul zilei de ieri, unul din corespondenți străini, fiind întrebat cu privire la ancheta asupra acțiunii fruntașilor manişti și a situației d-lui Iuliu Maniu, șeful guvernului a declarat:

„Nimeni nu poate conta pe un tratament privilegiat și este natural ca instrucția să la toate măsurile în vederea reușitei cercetărilor.

Orice cetățean poate fi în dispoziția autorităților atunci când e vorba

de un conflict cu legea țării. Justiția își va spune cuvântul”.

Cu ocazia unui mare meeting al muncitorilor grașii din capitală a luat cuvântul și d. ministru al afacerilor interne Teohari Georgescu. D. sa a spus printre altele:

„Reacțiunea va încerca să împiedice stabilizarea și ea caută ajutor nu numai în afara granițelor, dar caută să obțină ajutor și în interiorul Blocului Partidelor Democratice.

Dacă reacțiunea va reuși să coluzeze tentativele ei — a spus d. ministru de interne — vom fi destul de tari să astupăm spărturile și să mergem pe drumul nostru”.

„Dacă azi unii cu care am pornit împreună la 6 Martie pe țara unui program comun, încearcă să tragă în diferite direcții, aceștia trebuie să știe că, Partidul Comunist Român, luptă pentru realizarea integrală a nărilor noastre program.”

Într-un al doilea articol publicat în „Scântea” de ieri, d. Luca se ocupă de

(Continuare în pag. 4a)

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
Org. jud. Arad
Comisia de studii și documentări
din secția de educație politică
Azi 27 IULIE ORELE 11 A. M. în sala mare a
PALATULUI CULTURAL

DI. IOAN NISTOR
inspector general secundar
va conferența despre
Poziția intelectualilor față de democrație
Conferința este urmată de program artistic
la care participă artiștii: Zaharia Volbea
de la Teatrul arădan, Löwy Eva canto,
Bloch Radu vioară.

INTRAREA LIBERĂ.

— Spectacole —

Cinema

ARAD: MODELUL, tehniciilor
GYPSO: IN CANT DUREREA MEA
FORUM: PASIUNEA OMA MA RE, premiera
ROYAL: TIGANE, TU M-AM GHECIT DUREREA MEA, premiera
SAVOY: SIRENA JUNGLEI, premiera
URANIA: LARBA cu Gene Tierney

CORSO Reprezentanții: 3, 5, 7 și 9
ITI CANT DUREREA MEA
 KARADY, BIXLA, NAGY

Cinema ARD
 Minunea minunilor
TECHNICOLOR
RITA HAYWORTH in MODELUL
 Cu o montare fantastică, un film colorat

„FORUM”
 Romanul lui HOWARD SPRING
Pasiunea cea mare
 Brian Aherne—Madeleine Carroll—Louis Hayward

Farmaciile de serviciu
 In noaptea de Duminecă spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:
DANCIU, în piața A. Iancu
KAIN în Calea Banatului
KUDOS, Măgistra
 In noaptea de Luni spre Marti sunt de serviciu următoarele farmacii:
IANKA în bulev. Regele Ferdinand
WEISZ în piața Avram Iancu
SZOLLÖSI, Cal. Saguna

De vânzare casa familială
 cu trei locuințe, la DEVA, în plin centru, cu teren întins. Neuhut, Timișoara, III. Str. Memorandului 3.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Cinema URANIA Regr. la 3, 5, 7 și 9
AZI PREMIERĂ! — Prod. 1947. — Un nou gen de film politic
L A U R A
 cu GENE TIERNEY—DANA ANDREWS

CINEMA SAVOY Repr.: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
 Duminecă matineu la 11.30
AZI PREMIERĂ Senzaționalului film
SIRENA JUNGLEI
 cu fermecătoarea
ANNE CORIO și BUSTER CRABBE

ROYAL
 Azi, ultima zi!
TIGANE, TU M-AM GHECIT DUREREA MEA
 Măine, premieră!
MADONA DIN FLORENȚA
 cu ALEXANDER MOISSI

Cu ocazia Campaniei Alegerilor Sindicale

Intrecerea patriotică între Comisia Culturală Arad și cea din Timișoara

Ne apropiem de alegerile sindicale. Încă câteva zile și cei mai crași și talentați ai clasei muncitorești vor fi aleși să conducă mai departe de stăruință munca noastră. Toate forțele muncitorești trebuie să se pregătească, muncă trebuie dusă cu putere în față pentru ca într-adevăr alegerile sindicale să însemneze victoria forțelor constituente onestite și unite.

O parte importantă din această activitate muncă revine responsabililor culturali din sindicatele și uzine. Pe lângă alte măsuri de îmbunătățire a muncii lăsa să vină o frumoasă inițiativă din partea timișorenilor, care propun ca pentru tot timpul alegerilor sindicale să ne luăm la întrecere, dând astfel muncii noi și un nou impuls și verificând forțele celor două orașe, vechi și curente.

În sesiunea din 23 Iulie 1947, a reședința culturală a Com. Jud. Sălaj, Arad, delegații Comisiei Locale din Timișoara, în persoana dlui Oancea Săbin și a dnei Dobrescu au prezentat planul de concurs inițiat de ei, plan care a fost primit de arădani cu încredință, concursul fiind deschis pe data de 24 Iulie. Planul prevede întărirea muncii culturale în sindicatele din oraș și județ, organizarea de cursuri pentru îndrumători sindicali, organizarea de colective de ziar de perete, bibliotecă, precă, organizarea vânzării de zăre pe străzi, de serbări, organizarea muncii culturale în sate, dotarea de cărți pentru bibliotecile școlilor, telor agricole etc. Încă în cursul sesiunii responsabilii culturali s-au luat sarcini care dădă vor fi duse la bun sfârșit ne îndreptățesc să credem că vom câștiga acest concurs. S-a format apoi o comisie compusă din dlui Debreșiu Rusu; Nagy Sohn; Jurga Florica; Petrus Ioan; Vinkertfi Rozalia și Jivan Ioan, ca misiune care va avea menirea să verifice felul în care decurge munca iar la sfârșitul concursului să încheie proces verbal de cele realizate. Apoi a luat cuvânt d. Jivan responsabilul resortului culturale care a transmis timișorenilor „spor la muncă” cât despre arădani fiind pe deplin conștienți că munca depusă va contribui la cucerirea victoriei și ridicarea nivelului cultural a muncitorimii.

Tot în decursul acestei sesiuni d. Neagu delegat din partea CGM a prezentat sarcinile resorturilor culturale în alegerile sindicale ce urmează, dând instrucțiuni asupra fe-

lului cum trebuie dusă munca și asigurând cu satisfacție începerea concursului patriotic dintre cele două orașe.

Ca să începem de muncă în ziua de 24 Iulie a. c. s-a deschis la Comisia Județeană Sindicală, primul curs scurt de îndrumători sindicali în vederea alegerilor sindicale. În oraș au participat 49 de muncitori recrutați din toate străzile și ca ră după terminarea acestui curs se vor însoții în sindicate și la rândul lor vor ține cursuri fiecare cu câte 20 de muncitori. Instructorul acestui curs este d. Neagu.

Între altele deja primul punct a planului de concurs a fost pus la îndeplinire, absolvenții contribuind fiecărui cu munca lui la câștigarea bălăcel alegerilor sindicale.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ușor curant Lei 5000. — minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în zile închise.

Cereri de serviciu
CAUT post de încălzitor la intrare, prindeți serioasă. Posed garanția morală și materială. Oferte la ziar sub „Încălzitor”.

Oferte de serviciu
MOARA BAUER din Secușiu jud. Timișoara, caută pentru angajare imediată mecanic calificat pentru motor Diesel cu compresor de 150 HP. Doritorii, exclusiv de specialitate, se pot prezenta personal la moară sau în Arad la dl. Măneș, Bulevardul Căminului 15. 2628

CĂUTĂM vânzătorii de ziare cari cunosc limba română. Condițiuni favorabile. A se adresa la administrația ziarului.

ANGAJAM cu salar mare încălzitor de școli. Numai forte bune. Adresa: Uzinelor Termice Electrice Schwarz, Moșanu I. 2629

Inchirieri
LOCUINȚA compusă din 3—4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caută spre închiriere în condițiuni favorabile. Adresa la ziar.

CAUT cameră, bucatărie mobilată, eventual gază, plătiind bine. Hel peșt. str. Grecescu 5. Tel. 1762. numai orele 12—1, prânz. 2596

Vânzări și cumpărări
MASINI pentru lampărie cumpăr cu prețul zărel. Kertész, str. Trib. Dobra 1. 2574

CAUT spre cumpărare strâng de fier, mașină de găurit, presă extender și satour. Adresa la ziar. 2607

CUMPAR aparate de radio cu sau fără lampă, Atelierul de radio Str. Mărășești 6, Arad. 2603

BICICLETA bătăieasă Waffen rad de vânzare, str. Brătianu 19. ap. 24. 2638

VAND radio marca „Nora” Lei 80 milioane. Adresa la ziar. 2637

UN PAT pentru copil mic, o cădă zăcăută în stare bună de vânzare. Str. Gheorghe Lazar I. Aradul Nou. 2635

VAND mașină pe stânga în perfectă stare. Adresa la Restaurantul Vătră Doinei Bdul Reg. Ferdinand II. 2625

Sport

MARTI, 29 IULIE
 a. c. cu începere de la orele 15 la stadionul ITA va avea loc sesiunea subcomisiei antrenorilor de fotbal. La această sesiune va participa d. Brănuț Coloman, președintele comitetului antrenorilor din România. Sunt invitați a lua parte toți antrenorii din localitate.

CAMPIONATUL „DESCUI”
 Eri, pe arena Gloria, cu începere de la orele 15.30 s-a disputat al doilea tur din campionatul „Descuiilor”.

Din mai jos rezultatele meciurilor disputate:
 ITA—Sparta 3:0 (Forță), Gh. — Voința 3:0 (1:0), Indraghara—Tra 4:0 (2:0), Bașatni—CFR 3:0 (2:0).

VAND autotaxi Chevrolet 6 cilindri în stare bună. Str. Hoșe telefon 1539. Popovici.

AGENTIA HATSCHER, Bdul roșu 17, telefon 1695. (Sumele în lei de lei), 5000; contra contului particular 2000; contra contul particular, hac mare 1000; 800; Biserica Sârbească. dăat ocupabilă particular casă.

VILA cu 2 camere de vânzare. Agenția Nicolovici, Avram Iancu 21.

DE VANZARE un taur Simen 18 luni, cu certificat, la proprietarul Müller Gheorghe, com. Zălac No. 23.

Leții și meditații
PROFESOR licențiat primește meditații, corectare, admitere precărtăcează și vioară. Adresa la ziar.

Pierderi
PIERDUT următoarele acte: certificate de înmatriculare înregistrare la Camera de Comerț și Industrie, Fsc 711—1938 și certificatul revizuit numele Frații W. Declarăm nule.

FIRMA GLORIA, H. Vlad și pierdut foaia de înmatriculare Camera de Industrie și Comerț din Arad de sub Nr. 879—1941 clarându o anulată.

PIERDUT carnet CFR și abonament de strand ne numele Florină Pântea. Rog gășitorul a adresa la redacția Patriotul sau Trianon 8, Grădște.

PIERDUT certificatul de revizuire a cererii de înmatriculare Nr. FI 8456—1943 Iosif Baum Arad. Decla nule.

PIERDUT cerere de înmatriculare No. FI 4289—1931 al Camerei de Comerț și Industrie, numele frații Cotoman Kálnok. Decla nule.

PIERDUT nile conținând actele, carnet CFR și scriște de înmatriculare în ziua de 22 VII pe numele Dinu Barbu. Inspectia CFR Arad. Gășitorul va reține banii trimite actele.

Diverse
BRODEZA specializată în lucrări mână. Bluze de damă, garnituri de pat și orice fel de articole de copii. Str. Nume Popovici apart. 5.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marti. — Primăria creditare până Marti orele „OLYMPICON” birou voiați informațiuni: ARAD, Brătianu 2. Telefon 20—49.

TRACTOR caut pentru schimbare. Adresa la ziar.

TEATRU

Pe marginea spectacolului oferit de ansamblul Armatei

Ansamblul de cântec și dansuri al Armatei, nu de mult vreme în urmă, a prezentat, pe scena teatrului local un frumos și reu program artistic.

Menționăm și relevăm munca și talentul acestui ansamblu al Armatei — unis în genul său — participând într-un timp relativ foarte scurt, care poate rivaliza cu multe teatre locale ale teatrului din zona.

Programul cuprinzând cântec și dansuri populare, a imprimat în scena specificul tradiției poporului român.

Avem credință că ansamblului de cântec și dansuri al Armatei, și se deschid frumoase perspective, lucrurile care lam putut observa la spectacolul de seară.

Teatrul având va include și în programul său un „Heldenberg de cântec” care se va reprezenta în zilele de 31 Iulie și 1 August.

Publicul arădean este invitat la prezenta acestui minunat spectacol pe care o va reprezenta teatrul local. Biletele la casa teatrului.

Ar. 27 Iulie, orele 21, marele H. Schwartzmann prezintă pe scena teatrului popular Brouca Leher și baritonul Davy Teicher. În cadrul unui excepțional concert de muzică. Programul cuprinde o cantă de lucrări muzicale atase, a unor compozitori sunt cei mai au avut autoritate în muzica județeană. Biletele la agenția Tles.

Datorită luptei neobosite a C.G.M.ului soarta salariiștilor s'a îmbunătățit extrem de mult

a declarat d. Ardeleanu la întrunirea sindicală dela CFR.

Întru amintirea unui mare și de probleme cuprinse în rezoluția Confederației Generale a Muncii, activiștii Comisiei Județene Sindicale au trecut la o intensă muncă pe teren, deslușind aceste probleme în mijlocul muncitorilor de salariați din întreprinderi. Astfel în cursul zilei de ieri Sâmbătă, 27 Iulie, s'a ținut o adunare în sala de la Atelierele CFR. De ponde CFR, Serviciul T.C. R.A.T.A etc. unde au luat cuvântul din partea Comisiei Județene: Bănică Mihail, Mădăraș Ioan, Pariceanu Gheorghe și de asemenea Teodor și Sulumeta Leonida.

Patronii care sabotează regimul democratic și interesele salariiștilor lor...

La Atelierele CFR în sala muncitorilor a vorbit din partea Comisiei Județene d. Ardeleanu Teodor, care făcând un scurt istoric al luptei de la C.G.M. pentru revendicările salariaților de toate categoriile a spus:

— Știm cu toți cum a fost tratată în trecut clasa muncitoare pe când trăia, cu toate greutățile întâmpinate din cauza războiului și a celor doi ani de război, datorită luptei neobosite din partea C.G.M. soarta salariiștilor s'a îmbunătățit simțitor. Acum avem drepturi, avem economie, câștig de capital, etc. dar nu mai trebuie încă să avem conștientă colecția, care asigură muncitorilor toate aceste drepturi. O parte din patroni — continuă d. Ardeleanu — care s'au îmbogățit

de pe urma războiului și pe spina reșă salariiștilor lor, oăută prin toate mijloacele să saboteze producția pentru a lăsa astfel în regimul de muncă de aser și feteriată și în interesele muncitorimii. Cunoaștem o multime de asemenea cazuri din întreaga țară:

— fabrica de mobilă din Pâncota, care deși este una din primele fabrici de acest fel din țară, totuși a ajuns astfel aproape la faliment din cauza că conducerea acestei fabrici încă din X 1945 nu a mai făcut nici un efort ca să introducă între muncitorii cu materiele prime ne costare producției. Mai departe d. Ardeleanu vorbesc despre situația colecțiilor și cum aceste colecții vor contribui la îmbunătățirea vieții salariiștilor

și la stabilizarea monețară. Arată apoi menirea Oficiilor Industriale, după care înmăsură punctele prin elpale din rezoluția C.G.M. ca: repararea hrătelor de muncă, autoonomia Casei Așiguratorilor Sociali, pregătirea alegătorilor sindicale care vor desfășura anul acesta pe baza autonomiei sindicale, încadrarea le meilor și tinerilor în muncă sindicală și altele.

Vorbind despre economie, d. Ardeleanu a spus:

— Dacă unele economiste nu funcționează așa cum ar trebui, aceasta se datorează în primul rând patronilor care imediat pe toate căile aprovizionarea muncitorilor și care au pus în fruntea economiei de muncă înca pabla, care nici măcar nu și dau ostentiv să ridice vocea de nemulțumire și măfuri revendicătoare.

În continuare d. Sulumeta Leonida a vorbit despre punctele din rezoluția care interesează masa femeii.

La sfârșit d. Bănică Mihail, a rămas săcuror problemelor ridicate de muncitorii și care vor fi rezolvate în cel mai scurt timp posibil.

A fost ocazia unei moțiuni care a fost votată în unanimitate de cei prezenți.

In scopul de a ridica nivelul artistic si cultural

Primăria a in scris in bugetul ei Filarmonia arădeană

In toamnă va apare la Arad revista „Palatul Cultural Arad”

Trecutul Filarmoniceii din Arad, bine cunoscut de cei mai vâștații locuitori ai acestui oraș s'a menținut pe linia frumozelor succese artistice, până în ultimul timp. Dacă la un moment dat, acest succes eres oănd s'a diminuat — și asta în preajma celui de al doilea războiu mondial — faptul se datoraste, în primul rând, desintereseul din partea conducerei de atunci a Municipiului, publicului, care începuse să nu mai frecventeze spectacolele date și în ultimă instanță, elementelor care formau ansamblul Filarmoniceii, datorită faptului că neglijanți fiind pregătirea lor din punct de vedere a calității spectacolului oferit, lăsa oarecum de dor. În timpul războiului, Filarmoniceii Arădeană a fost lăsată și mai mult în părăsire și a ajuns ca la sfârșitul acestuia și la începutul celui următor, elementele rămase să fie foarte slab pregătite. De cel, spectacolele cât mai rare, de calitate artistică cât mai redusă.

De la 1944 și până acum, destul de puțin s'a reorganizat, datorită posibilităților financiare extrem de reduse. Filarmoniceii nu și-a putut reveni la nivelul ridicat din trecut. Ori, Filarmoniceii a contribuit în

trecut alături de celelalte instituții cu caracter cultural, la ridicarea din punct de vedere artistic al orașului, spre binele populației orașului respectiv și al vieții artistice a țării întregi.

Deaceia, era de așteptat din zi în zi ca soarta Filarmoniceii să fie luată în mâinile conducerii acestui Municipiu, pentru a o salva dela desființare. Acest lucru a fost înțeleș de către d. primar Pălinescu, care în cursul zilei de ieri și-a făcut următoarele declarații:

— Primăria Municipiului Arad, în dorința de a ridica nivelul cultural al Arăduului, a bugetat recent conservatorul de muzică și a făcut demersuri, dând și decizie, pentru a putea scoate un supliment cultural al Buletinului oficial, intitulat „PALATUL CULTURAL ARAD” care să cuprindă toate problemele și creațiile privind viața culturală, științifică, literară, istorică și arheologică a Arăduului.

— Socotind că acestea nu sunt suficiente, și opera culturală trebuie continuată, intrucât la Arad există o Filarmonică și aceasta trebuie dusă la o mai mare dezvoltare, decât până în prezent, Primăria Municipiului

Arad este decisă să treacă în bugetul Primăriei și această instituție culturală a orașului. Facem acest lucru pentru că dorim ca elementele de bază ale Filarmoniceii să și aibă existența asigurată, putându-se dedica astfel unei pregătiri serioase, în vederea oferirii unor spectacole de factură superioară.

— În sensul bugetării Filarmoniceii, am înaintat zilele acestea o adresă societății Filarmoniceii din Arad, prin care am cerut acceptarea bugetării acesteia din partea Filarmoniceii.

— Socotim astfel că Filarmoniceii arădeană se va dezvoltă și odată cu ea și viața artistică a acestui Municipiu pe care o dorim cât mai înfloritoare.

— Imediat ce vom avea răspunsul Filarmoniceii, vom cere Comisiei Interimare să și dea avizul pentru a putea face formele de bugetare. Prin bugetarea Filarmoniceii, elementele care o formează încep să fie trecute în bugetul Primăriei, iar profesorii dela Conservatorul de muzică vor fi obligați să activeze și cadrul Filarmoniceii, contra unei remunerații în bani, dependent de salariul lor la Conservatorul de muzică.

Inițiativa Primăriei Municipiului Arad nu poate decât să facă parte din faptele cele mai laudabile și serioase în căutarea orașului în interesul ridicării nivelului cultural și artistic al orașului dela granta de Vest a țării. Deaceia, suntem conștienși că membrii Filarmoniceii vor primi cu toată căldura ajutorului oferit de d. primar Pălinescu în aceste vremuri grele și vor răspunde acestui ajutor printr-o pregătire serioasă, verificată cu ocazia vizitelor concertice pe care le vor oferi publicului amator de artă din orașul nostru.

Luni va fi difuzat un comunicat important la radio

BUGUREȘTI, Luni, 28 Iulie a. e. orele 17.45 vor fi difuzate Instrucțiunile Ministerului de Industrie și Comerț și Ministerul Afacerilor Interne cu privire la trecutul, colecția și depozitarea cerealelor.

Sunt obligate a asculta aceste instrucțiuni: Prefecții, subprefecții, șefii, directorii oficiilor economice

și a Camerelor Agricole, Comandanții Legiunilor de jandarmi, conducătorii federațiilor și a Cooperativelor, șefii serviciilor în defene de control economic, primarii, notarii, secretarii comunității și membrii comitetelor de trecut, sau năud boyos pomequod caragocoz

NU UCIDE! ATOM G. G. ucide în locul tău

S'a terminat lupta nefastă dusă până acum în contra ploșnițelor. Poți să dormi noaptea încreștă fără a fi nevoit să te scoli de 2—3 ori ca aprinzând înmina să începi lupta de distrugere în contra acestor parazizi, deoarece

ATOM G. G. BOMBA ATOMICĂ DISTRUGĂTOAREA PLOȘNIȚELOR ȘI A TUTUROR INSECTELOR TERMINĂ ACEASTĂ LUCRARE ÎN LOCUL TĂU

Exclusiv numai acest preparat conține descoperirea epocală din domeniul chimiei: Otrava de nervi a insectelor denumită G. G. care nu numai că ucide toate ploșnițele, păduchii, șvabii și orice alte insecte similare dar PRIN EFECTUL EI PERMANENT, asigură apărarea bună și în contra unor noi vizitatori! — O singură cutie de

ATOM G. G. te scapă de ploșnițe. Procură-l încă azi, ca mâine deja să poți dormi liniștit! De Vânzare la toate drogheriile, parfumeriile și prăvăliile de vopsele din țară

Depozit Principal pentru România LABORATORUL ATOM G. G. Cluj. Str. R. Maria No. 20

Menza chermeza la 7 August gradina Dacia

Noul mercurial a fost stabilit in concordantă cu abundența de mărfuri din piață

In piața Avram Iancu nu se mai admite vânzarea fructelor după amiază

Comisiunea pentru organizarea și controlul pieței alimentare a Aradului, s-a întrunit ieri de dimineață în cabinetul d-lui ajutor de primar Săbău, pentru a discuta situația pieței și a face unele modificări în mercurialul prețurilor, în urma abundenței de mărfuri din ultimele zile, ca o consecință firească a ploilor căzute.

Înaintea de a se trece la stabilirea noului mercurial, membrii comisiei au acord în unanimitate de acord asupra eliminării din piață în cursul după amiezilor a tuturor vânzătorilor de fructe, aceștia putând vinde doar în piața Trodan și în piața Mihai Viteazul în jurul amiază.

Totodată se stabilește că acei comercianți și părăsire cari până la data de 1 August nu vor intra în posesia legitimațiilor care se eliberează de către secretariatul Comisiei la camera nr. 53, din clădirea Primăriei, zilnice între orele 10,30 și 14, vor fi definitiv eliminați din piața alimentară a orașului.

Se stabilesc apoi următoarele prețuri:

Cartofi 60-65 mil kg., varză 40 mil bucata, gulii 2-3 mil bucata, morcovii 5-15 mil legătura și 25 mil kg., zarzavaturii 10-15 mil legătura, roșiile 40-50 mil kg. ardei grași 2 mil bucata, ardei iuși 500-100 lei, crăstănești 1000-3000 bucata do-

bletci 5-70 mil bucata, dovleci 10-40 mil bucata, vinețe 10-20 mil bucata, conopidă 10-25 mil bucata, fasole verde 50-70 mil kg., pere 30-60 mil kg., mere 30-60 mil kg. pepene galben 20-50 mil bucata, lapte 35 mil litru, smântână 200 mil litru, untul presat 700 mil kg. untul țărănesc 500 mil kg., brânză de vacă 150 mil kg., lapte acru 90 mil kg. și brânză tipol 550 mil kg.

Aceste prețuri trebuie respectate de către toți engrosiștii, detașiștii și producătorii de zarzavaturi din piața Aradului, până la o nouă modificare a acestora.

Cerem insistent rezolvarea definitivă a aprovizionării cu lemne de foc a orașului

pentru că problema nu mai poate fi tergiversată

A treia ședință a Comisiei Interimare, întrunită ieri numai pentru a discuta problema aprovizionării cu lemne de foc a orașului Arad, s-a soldat așa cum — sincer declarând — nu ne așteptam. Avem ferma convingere că, măcar de data aceasta, la 26 Iulie, problema lemnelor de foc va fi definitiv soluționată, spre binele întregii populații a Municipiului.

S-a întâmplat însă altfel. În primul rând, delegatul Centralei economatelor căruia i s-a cerut să prezinte o situație exactă a necesarului economatelor, a contractărilor făcute, a burdărilor efectuate și a stocurilor încă necesare, a prezentat date din care numai aceste lucruri nu puteau reeși.

În al doilea rând, soluția definitivă nu a putut fi dată, din cauză că printr-o dispoziție apărută în Foia Oficială CFR 80 la sută din cantitățile de lemne urmează să fie blocate la dispoziția CFR-ului și acest lucru retroactiv de la 1 Aprilie 1947. Această dispoziție luată în considerare de Centrala de aprovizionare cu lemne de foc, a dus la refuzul de a se mai primi contractări de lemne de către această Centrală pe motivul că

aproape întreaga cantitate ar. să intre în posesia CFR-ului.

După o serie de propuneri făcute mai ales de d-nii consilierii Gelz, Fericean, Măcean, Tacian și d. Balica din partea Comisiei sindicale, se înalță o comisie formată din d-nii Serban, directorul Oficiului economic județean, Bînduțiu din partea Centralei economatelor și consilierii Fericean, Glugacov și dr. Tacian, care până Joi la ora 7, va refera asupra următoarelor:

Situația livrărilor de lemne până la data de 19 Iulie a. c. când a apărut decizia, cu 30 la sută pentru CFR, identificarea celor vinovați de netlăcirea în termen, situația lemnelor din depozitele particulare și soluțiile pentru viitor, soluții care să ducă la aprovizionarea imediată a economatelor, instituțiilor și restului populației cu lemne de foc.

În continuare, Comisii intermedie și la angajamentul de

a interveni pentru ca, cantitatea de 3 la sută destinată CFR-ului, să nu fie reținută din cotele destinate economatelor.

Acceptăm în totul însărcinările care

au fost date comisiei amintite mai sus care urmează să raporteze rezultatul Joi după masă la orele 6. Ne întrebăm însă dacă Joi după amiază se vor prezenta toate datele din care să rezulte situația exactă, situație care să ducă la luarea unei soluții definitive și problema aprovizionării cu lemne de foc pe anul 1947-48 să fie, dacă nu definitiv încheiată, atunci măcar pentru câteva săptămâni. Punem această întrebare pentru bine justificatul motiv al neprezentării acestei situații ieri după amiază. Deși la ședința anterioară celei de ieri, s'a luat această decizie.

Pentru că, dacă ieri nu se va putea referi situația exactă, atunci va trebui instituită o altă și în felul acesta vom ajunge în Octombrie, fără să știm dacă avem sau nu avem lemne.

Cert este că tot tergiversând această problemă, vom ajunge să repetăm situația ultimilor 2 ani, situație scontată prin imposibilitatea aprovizionării populației acestui oraș cu stocul necesar de lemne. Ori, a se repeta situația celor doi ani, ar fi să ajungem la nemulțumirea tuturor locuitorilor și prin aceasta la indiferența din partea celor chemați să se îngrijească de soarta populației Aradului. Ar fi — fără menajamente — rușinos.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
Abonament lunar Lei 1200
Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100.000
Pentru întreprinderi un an 5.000.000

— TOATE FIRMELE ÎNREGISTRATE LA OF. REG. COM. CAMEREI DE COMERT SA INDUSTRIE ARAD vor depune până la 1 August a. c. o cerere pentru eliberarea unui certificat despre existența firmei, în conformitate cu disp. legii No. 250 din 1947. Se atrage atenția membrilor noștri, că aceste cereri se fac indiferent dacă s'au prezentat deja actele în cursul lunii Iulie a. c. Formularea de cereri se poate face la biroul secretariatului nostru.

Dra profesoară EMILIA BOROȘ și dl avocat HORIA STOINESCU își celebrează cununia religioasă Duminică 27 Iulie 1947 orele 10 în Biserica Română-Unită din Arad.

Așa cum țărănimеa săraci și mulțimea înțelege problema colectivizării

(Urmare din pag. Ia)
proprietarilor de tractoare particulare, care au plătit gras.
Ajungând la Zădărlac d-lui deputat Cuedan i s'a spus că batozele, de m. orț, trebuie să întrerupă treburile din ra și să se ducă la m. orț să lucreze la m. orț. Întrebăm Centrala Agricolă și Oficiul economic de ce au avut grije din timp ca batozele să aibă suficientă motorină, pentru ca treburile să poată fi făcute așa cum trebuie?
Totodată însă s'a adus la cunoștința d-lui deputat Cuedan, că proprietarii tractoarelor particulare au obținut motorină în deosebit. De ce? De ce numai ei? Sau mai dălmăie încă în țara românească vechiul obicei: cine plătește gras are totul.
Pentru aceste motive d. deputat Cuedan va interveni pentru soluționarea acestei probleme și pentru a scoate la lucru felul cum s'a lucrat și cum distribuim motorina.
Și aici deputatul Aradului va interveni în felul cum decurg colectivele și de felul cum țărănimеa înțelege și își face datoria față de țară, pe care guvernul eșuat, prin toate puterile, scoată din marile greșeli economice care se datoresc războaielor și guvernării reacționare din trecut.

Ancheta în acțiunea trădătoare a fruntașilor maniști

(Urmare din pag. Ia)

scop de aplicarea principiului autonomiei sindicale în apropiatele alegeri.

D. V. Luca observă că pe terenul sindical a fost înfrântă unitatea clasei muncitoare. Acesta este cel mai mare succes politic al clasei muncitoare.

Și d. V. Luca se întreabă dacă prin înfrântarea principiului autonomiei și prin impunerea unor candidaturi din afară nu se urmărește compromiterea acestei unități.

Explicația acestei tendințe este dată de d. V. Luca în următorul pasaj: „Aghația și propaganda antic-unistă, antidemocratică, revizionistă și antisocialistă a acestor elemente și creșterea influenței lor în PSD, prezintă un pericol real pentru u-

nitatea sindicală și pentru unitatea de acțiune politică a clasei muncitoare.

Mărină numeroasă PSD-ul prin atragerea în partid a elementelor antisocialiste, antidemocratice, antisovietice — nu se întărește forțele unite ale socialismului, ci se slăbește unitatea forțelor democratice, iar PSD-ul poate fi împins pe o cale greșită, periculoasă pentru el însuși.

Din nefericire, foarte mulți socialiști clasici, perizani sinceri ai Frontului Unic Muncitoresc, nu văd acest pericol, și de multe ori, sub influența interesului său înțeles și îngust de partid, nu sunt în stare să judece obiectiv și se solidarizează cu elemente dușmane F.U.M.-ului”.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Ca o consecință a complotului

Partidul Național-Țărănesc va fi dizolvat

BUCUREȘTI. Consiliul Politic al Blocului Partidelor Democratice s'a întrunit ieri, luând în discuție complotul organizat de Partidul Național-Țărănesc în frunte cu Iuliu Maniu și descoperit în ziua de 1 Iulie când o parte a fruntașilor partidului amintit au încercat să fugă în străinătate.

Consiliul a constatat că complotul a urmărit răsturnarea ordinii legale, prin înfrântarea unei politici de tranziție la pacea și libertate în Uniunea Sovietică, prin înfrântarea fruntașilor Partidului Național-Țărănesc și prin înfrântarea Statului, avându-se în vedere că guvernul are datoria de a apăra Statul. Consiliul în unanimitate invită în interesul urmăririi și desfășurării voinței Partidului Național-Țărănesc,